



家校携手共塑“明珠”

——走进威海市明珠小学

本报记者 李孟霏 陈乃彰

走进明珠小学，色彩鲜明的建筑和明亮宽敞的教室以及先进的教学理念，让人觉得这所学校像它的名字一样，如“明珠”焕发光彩。

务本求真引领 做负责的真教育

“我们明珠小学的办学理念就是‘务本求真’四个大字”明珠小学校长蒋向阳说，务本出自《论语》，孔子讲“君子务本，本立而道生”，此处“本”为做人之根本，对于学校教育而言包含两个方面的含义：一是着眼于学生一生的发展，培养和巩固人一生幸福的根本；二是教育自身发展的角度，着眼于“人”，科学发展观所倡导“以人为本”，教育事业应首先关注于人，即——确立教育事业之本和人生幸福之本。

求真出自现代教育家陶行知先生所说的“千教万教教人求真，千学万学学做真人”，学校应以“求真”的精神和态度培育出拥有真本领、真知识、真技能、真道德、真性情、真品格的“真人”，做切实为学生终生幸福负责的真教育。即——追求教育之真和培育人性之真。

蒋向阳说，正是因为孩子们的身上承载着太多的目光和压力，所以他对一句话有自己别样的看法，那就是“不能让孩子

输在起跑线上”，他认为这句话虽然被很多人引为真理，但他并不赞同这种观点，“也有很多教育专家批驳它，因为在田径场上，从来就没有人是在起跑线上就被判输的，除非你犯规。”所以说在正常情况下，人是不可能输在起跑线上的，要论输赢眼光就需要看远一些，放在终点，放在未来。

做好课堂教学 打造教师团队

虽然是一所新建的小学，但在教育岗位工作20余年的蒋向阳却积累了丰富的教育管理经历，他说，一所好的学校，学校特色建设是一个方面，更重要的是要有好的课堂教学，真正的提高教师的教学水平，也让学生能够实实在在地学到更多的知识和技能，养成良好的习惯和品格，为未来更好更快的发展打下坚实的基础。

“教师是学校办学理念的实现者，青年教师是学校持续发展的不竭动力”蒋向阳说，他们鼓励骨干教师带徒弟带团队，也不遗余力地支持青年教师自我超越，为此开展了师徒结对活动，并为有发展潜力的青年教师设立工作室。“课堂教学是学校教育的主战场，我希望我们的老师不仅仅追求教研的花开灿烂，更注重将课堂教学根植土壤”，学校教学工作的重点就是不断夯实课堂教学。

此外，为了丰富学生的校



▲图为蒋向阳和孩子们在一起。

园生活，他有选择性地成立了11个学生社团，还专门从校外聘请了专业的培训机构对学生社团进行辅导，同时，将足球和羽毛球运动作为学生全员项目引进校园，让孩子爱上学校，爱上学习，激发学生学习的内驱力。

家长学校同时开学

9月1号开学之后，明珠小学的家长学校也正式开学了。

“学校开办家长学校的目的，就是希望帮助家长朋友们了解教育发展的趋势和社会对人才培养的要求，向大家介绍学校的教育教学工作，让大家

明确在现实条件下，如何确立对孩子的期望，并在此基础上有针对性地进行家庭教育，与学校一起，携手促进孩子健康、全面地发展。”蒋向阳说。

活动将主要采取下面四种方式进行：一是集体讲座，每学期都争取安排一次主题讲座，主讲人由学校领导或专门的讲师担任；二是家教知识函授，主要是通过《明珠小学校报》上的家教专栏，向大家进行一些家庭教育的启示，并结合自己的实际进行一些思考，进而改善自己在家教中的言行；三是家教经验交流，经过一两个学期的活动之后，学校会在各个家庭和家

长朋友中进行一系列的评选，选出家教做得好、孩子发展好的优秀家庭和家委，组织他们做家教经验交流，使大家互相取长补短、共同进步；四是课堂开放活动，学校会按年级分别安排全体家委走进课堂，一来亲自感受和检查教师课堂教学的实际情况，二来观察和了解一下自己孩子在课堂教学过程中的表现，以便于更加深入地与教师进行教育交流。此外，他们还成立了家长委员会，为每位家委成员配发了胸牌，家长可以佩戴胸牌随时进入校园和检查学校的日常工作，真正将家校携手落到实处。



颁聘书

为进一步加强家校沟通交流，形成家校合力。17日，威海市凤林学校举行“家校共携手”新一届家委会聘任仪式。本报记者 陈乃彰 通讯员 邵静 袁兆艳 摄影报道



采摘之乐

17日，南山小学学生们走进学校“后花园”，开展摘花生实践活动，体验采摘之乐。本报记者 陈乃彰 摄影报道



体育节

近日，荣成六中举行了第五届体育健康节。本报记者 陈乃彰 摄影报道

市实验小学开展“传统文化进校园”

本报威海10月20日讯(记者 陈乃彰 通讯员 王霞)为了传承和弘扬中华民族传统美德，提高学生的文明道德修养，威海市实验小学举行“传统文化进校园”启动仪式。

当代中华十大慈孝人物、当代中华新二十四孝、全国十佳孝贤王春来，用最朴实、最真诚的语言讲述了自己谨遵父母教诲，孝养父母身心，在工作、事业上不断创造奇迹的人生历程，并呼吁大家秉承一颗热忱的孝义之心，在全社会播撒爱的种子。

塔山中学开展亲子共读一本书

本报威海10月20日讯(记者 陈乃彰 通讯员 丛人)日前，塔山中学举行“亲子共读一本书”班级读书分享交流会。书目包括《古文观止》、《目

送》、《老人与海》等名家著作，父母与孩子一起阅读，并对名著的故事情节、写作技巧和思想价值等进行交流，并撰写读后感。

蒿泊小学开展绳编作品展

本报威海10月20日讯(记者 陈乃彰 通讯员 马群) 17日，蒿泊小学依托学校特色教育——绳文化，开展“巧手编织千千结 童心绘就中国梦”班级

绳编作品展。作品展提高了同学们团结协作和动手操作的能力，让中国梦根植于学生内心，为学生的发展注入了动力。

孙家疃小学“校长杯”足球赛开赛

本报威海10月20日讯(通讯员 逢宗强) 日前，威海市孙家疃小学举行第四届“校长杯”校园足球班级联赛。在赛场上，来自全校14个

班级的28支队伍按照年级分为五个小组进行，在揭幕战中就上演了激烈角逐。孙家疃小学坚持以球育人，让学生充分享受足球运动的快乐。

日前，后峰西小学举行防火疏散演练。赵艳 近日，钦村小学开展道德演讲比赛。刘亚男 日前，沈阳路小学开展“晨颂伴我一路成长”活动。李琦 近日，钦村小学举办亲子

运动会。于鹏杰 近日，沈阳路小学开展“54321”主题月实践。崔萍 近日，大岚寺小学倡导学生被让行时竖起大拇指对司机表示感谢。贺言霞

近日，荣成市好运角学区十余名贫困生接受了来自荣成市各界爱心妈妈的爱心捐助。王浩 18日，荣成市好运角中学举行了学生自创韵律操比赛。王浩 日前，半月湾小学举行“领巾飞扬，梦想起航”入队仪式。阮怡 日前，半月湾小学举行防震疏散演练。阮怡 日前，北京调研团队来威海七中调研协作区一体化建设工作，并给予了高度的评价。韩秀梅 日前，市初中体育教育名家工作室在威海七中开展课堂教学诊断活动。郝洪磊 日前，威海七中部分骨干教师走进哈工大(威海)“充电”。

李仁香 日前，长征小学开展“师徒结对 教学相长”活动。戴静 19日，威海市实验中学协作区“吟画听墨 治情启智 华彩绽放”一体化建设特色成果暨美术展演活动在北校区拉开帷幕。于莲花 18日，崂山中学举行网上阅卷系统操作培训会。卢瑶 日前，普陀路小学开展预防网络诈骗宣传。李宏伟

18日，高区二实小举行了“核心素养”专题培训。曲文珂 日前，蒿泊小学的学生走出课堂，走入校园，开展了主题为“我为校园来梳妆”活动。宋胜男 刘日冰 日前，神道口小学教师接受魔方培训。刘辉 日前，大岚寺小学开展秋季安全教育。孙双双 日前，沈阳路小学举行体操比赛。徐新宇 近日，大岚寺小学举行大队委竞选。孙玉杰